

截至6月底,全省设政府投资基金255只,带动社会投资3072亿元

产业基金,既解渴更助力

重大政策

看落实

聚焦新旧动能转换基金

□ 本报记者 贾瑞君 李明 代玲玲

营的优势主导产业,也是加快新旧动能转换的重要突破口。当前,东营市抓住山东省规划建设鲁北环渤海湾高端石化基地的重大机遇,正在实施一批高端化工项目和重大基础设施配套项目,努力建设国内领先、世界一流的绿色循环高端石化基地。

资金充裕是好项目、大项目落地和良性运转的前提。宏旭化学MMA项目总投资达16亿元,2014年底投产以来,市场占有率超过9%,随着企业的快速发展,融资成为一堵绕不开的“墙”。产业基金的注入,能够有效缓解企业资金之“渴”。去年12月份,祥达基金向宏旭化学注入了资金4000万元,解决了企业的燃眉之急。

股权投资相较于传统信贷融资模式优势明显。“信贷融资会增加企业负债,而每年的利息支出也是一笔很大的费用。”王峰说,股权投资不仅避免了企业负债,还规避了因担保等问题可能造成的金融风险。同时作为股东的祥达基金还会在企业发展过程中提供咨询、管理、产业链配套等一系列增值服务。

产业基金是撬动更多社会资本投向实体经济、加快新旧动能转换的重大创新举措。2018年,东营市发起设立总规模不少于500亿元的产业发展基金,重点支持高端石化产业、橡胶轮胎产业、石油装备制造转型升级。“截至目前,东营市共设立基金9只,规模达178亿元。”东营市产业投资管理有限公司投资经理徐振华介绍,其中东营祥达股权投资基金去年12月份分别出资4000万和3800万元,投资宏旭化学和耐斯炭黑两个化工项目,运转情况良好。

产业基金的注入,不仅为企业短期需求“解渴”,更重要的是基金注入后推进企业实现良性发展。“基金的投资对象我们会严格的选择,必须是符合产业发展政策,且健康运转和有发展潜力。”徐振华说,基金注入只是第一步,为企业提供各类资源和服务,促进企业良性发展更为重要。

目前,东营市通过基金招商,精细化



□ 本报记者 齐静

徐子兴,又名徐国祥,1899年生于青岛市即墨县大吕哥庄。他少年时刻苦好学,1916年考入青岛私立明德中学读书,1922年进入青岛市邮政总局当邮务员。1925年秋,徐子兴加入中国共产党,是青岛邮政总局党支部创始人之一。

1927年,徐子兴居住在青岛市甘肃路18号,中共青岛市委的重要机关也设在这里。党中央从上海发来的一些秘密文件和书刊,都是经过徐子兴再转发出去。当时的青岛邮政局,成了党的秘密联络枢纽。

1927年大革命失败后,在国民党反动派的白色恐怖下,党内一些投机分子相继叛变革命。1928年冬,曾担任中共山东省委组织部长的王复元和曾负责省委重要交通工作的王用章都背叛了党组织。王复元出任国民党“捕共队长”后,中共山东省委机关和省内党组织连续遭到破坏,许多负责同志惨遭杀害。党中央十分关心山东党组织的安全,明确指示:山东党的地方干部实行大调换,立即调离和叛徒王复元接触过的党员;委派刘谦初等4位同志到济南组织新的省委;派遣中央负责保卫工作的张英到山东协助锄奸工作。

孤胆潜伏 虎穴锄奸

徐子兴受尽酷刑坚贞不屈,就义时年仅三十二岁

煤矿冲击地压怎么防? 请看此办法

◆ 实行最严厉限员政策,加快推进智能化开采 ◆ 我省有冲击地压矿井42处,全国最多

□ 记者 张楠

通讯员 缪久田 朱煜梁 报道

本报讯 采煤工作面和顺槽超前300米以内不得超过16人,掘进工作面200米范围内不得超过9人,冲击地压矿井采煤工作面采用长壁式智能开采,煤巷掘进切割作业、解危钻孔施工采用智能化远距离操控……近日,我省出台国内首部煤矿冲击地压防治省级政府规章——《山东省煤矿冲击地压防治办法》(以下简称《办法》),自2019年9月1日起正式施行,为我省冲击地压防治工作提供了重要法规依据。

门监管监察责任,进一步提高冲击地压防治能力。

煤矿冲击地压,是指煤矿井巷或者工作面周围(岩)体由于弹性变形的瞬时释放而产生的突然、剧烈破坏的动力现象。据省能源局局长栾健介绍,山东省目前共有冲击地压矿井42处,居全国首位;其中采深超千米冲击地压煤矿有20处,是受冲击地压威胁最严重的省份之一。做好冲击地压防治,事关全省能源供应和安全生产,是山东省能源行业面临的一个重大课题。

业用得上、可执行、有效果。

“一方面,《办法》对采煤、掘进工作面实行最严格的限员政策,目的就是倒逼煤矿加快推进智能化开采,实现减人、提质、增效、保安全。目前全省已有半数以上矿井实施了改造,已建成智能化采煤工作面35个,远程控制切割掘进工作面24个。按照我省煤矿智能化改造工作部署,2019年底前全省冲击地压矿井采掘工作面将全部实现智能化。”栾健告诉记者,“另一方面,让专业的人来干专业的事,《办法》提出要强化冲击地压防治人员队伍,明确冲击地压矿井要设立专职防冲副总工程师,要设立独立的防冲机构,配备专职人员不少于8人,严重冲击地压矿井防冲机构配备专职人员不少于10人;明确要有满足防冲需要的专职或专业职工队伍。这对我省煤矿冲击地压防治技术力量

是一个强化。”

《办法》细化了冲击地压防治责任,既明确了落实煤矿主体责任有关要求,也对煤矿上级集团公司防冲工作提出了具体要求。《办法》规定,县级以上人民政府煤矿安全监管部门和煤矿安全监察机构依法开展监督检查;市级煤矿安全监察部门要建立采掘相互影响矿井的信息协调机制,每年至少组织一次冲击地压矿井采掘相互影响情况会审。

《办法》提高了防冲安全费用提取标准,规定冲击地压煤矿要在国家规定的安全费用提取标准基础上,按照吨煤不少于15元加提安全费用;加提的安全费用专款用于冲击地压防治工作,重点用于新技术、新工艺、新材料、新装备研究推广等八类支出项目上,以此来保证煤矿冲击地压防治资金投入,确保满足防治工作需要。

《办法》共7章54条,分为总则、一般规定、技术措施、施工措施、保障措施、法律责任和附则。《办法》立足我省煤矿冲击地压防治实际,着力解决冲击地压防治的难点和工作中的薄弱环节,督促企业落实主体责任,明确政府部



□ 记者 卢鹏 通讯员 梁孝鹏 报道

翱翔蓝天

8月3日,青岛市即墨区,伊卡洛斯中国·青岛国际飞行节现场,飞行员准备进行滑翔飞行器的表演。本届飞行节有来自全球14个国家和地区的近300名飞行员参加。活动内容包括低空飞行、飞行器展览展示、飞行互动体验等法国飞行节原汁原味板块,同时还举办青少年航空科普教育,以及儿童飞行赛、青少年航天体育飞行体验等活动。

□ 本报评论员

为民服务践初心

担当作为,初心不忘。烟台市芝罘区大海阳社区党委书记冷晓燕十几年如一日,扎根基层,积极作为,用心用情用力为百姓解难题、办实事、谋实利,为广大党员干部树立了标杆、作出了示范。

守初心,当以百姓心为心;担使命,当以百姓事为自己事。基层工作中,冷晓燕始终用“为民服务”践行“为民初心”,时刻把群众冷暖疾苦放在心上,从下水道疏通、路面铺设到图书征订、社区

厨房建设,对群众的每一件操心事、烦心事,都积极回应、努力解决,赢得了社区群众的肯定和爱戴。她的这种“想群众之所想、急群众之所急”的为民情怀,奔着问题去,沉到一线去的实干精神,生动诠释了共产党人的为民初心,充分彰显了共产党人的精神底色。像她那样,服务为民,担当实干,守初心,担使命才能落到实处,群众的获得感、满意度才能不断提升。

践初心,既要有担当的“宽肩膀”,也要有成事的“真本领”。基层直面群众,是解民忧、谋民利的最前线。能不

能做服务工作,是对党员干部能力和本领的直接检验。为满足群众需求,冷晓燕积极探索社区治理创新实践,组建“大党委”,以小社区撬动大单位,最大化集聚各方资源;借鉴互联网思维,打造“共享幸福银行”;创新“六个一”工作法,形成以党建引领社区治理新思路……每一项举措都精准施策,有效破解了一个又一个民生难题,为基层治理创新提供了有益启示。正是敢于担责任、善于想办法,冷晓燕用创新的“绣花针”穿起基层治理的“千条线”,绣出了社区和谐发展的生动

图景。

当前,正在开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育,一个重要内容就是对先进典型、身边榜样,学习他们纯粹的内心、可贵的品质和敢为人先的精神。从冷晓燕身上,我们感悟的是初心的本色和党性光芒的绽放,催生的是使命的担当和奋进的力量。广大党员干部要对照先进典型、对照人民期待,找差距、温初心,厚植人民情怀,牢固公仆意识,争当人民的“勤务员”,争做时代的“排头兵”,真正把群众所需、所盼、所急的事情解决好落实好。

上半年我省邮政行业业务收入超200亿元 快递业务量增长近三成

□ 记者 陈晓妮 通讯员 孙阳 报道

本报讯 记者从省邮政管理局获悉,今年上半年我省邮政行业业务收入(不包括邮政储蓄银行直接营业收入)累计完成207.74亿元,同比增长23.68%;业务总量累计完成319.70亿元,同比增长35.09%,两项指标增速均高于全国平均水平。

细分来看,快递业务方面,上半年我省快递业务量累计完成122676.17万件,同比增长29.71%;业务收入累计完成129.49亿元,同比增长24.09%。邮政寄递服务方面,上半年我省邮政寄递服务业务量累计完成73786.41万件,同比增长11.17%;邮政寄递服务业务收入累计完成11.01亿元,同比增长26.63%。

在国家邮政局公布的今年上半年全国快递业务量前50位城市中,我省济南、临沂、青岛、潍坊四市上榜,分别位列第29位、31位、34位和46位。在快递业务收入前50位城市中,我省青岛、济南、临沂、潍坊、烟台五市入围,分别位列第21位、28位、45位、47位和49位。

第二届山东省人工智能大会在菏泽开幕

□ 记者 王兆锋 报道

本报菏泽8月3日讯 第二届山东省人工智能大会今天在菏泽开幕。开幕式上,山东省人工智能学会菏泽人工智能产业研究中心揭牌。山东省人工智能大会是全省人工智能领域最权威的学术交流平台。本届大会邀请国内人工智能领域知名专家围绕机器学习、模式识别、数据挖掘等热点问题进行了专题学术报告;全省40多所高校代表、国内20多家人工智能领军企业高管及菏泽市120多家高新技术企业负责人,参加大会工业论坛和科普论坛,分享省内外人工智能领域的最新科研成果和技术成果、创新思想和科学方法,提高人工智能领域的学术研究和产业应用水平,促进人工智能的研究、开发、应用,助推全省及菏泽加快新旧动能转换步伐。

发展人工智能产业,离不开人才和专家团队的支撑。为吸引人才,菏泽市出台多项政策,建立了11个海内外招才引智工作站,持续深化“一次办好”改革,加快推进行政审批流程再造,为招引人才创造了良好环境。全力打造人工智能创新资源、应用示范、制度供给和人才集聚的高地,努力建设辐射鲁苏豫皖四省乃至全国的人工智能产业基地。

万华化学收购 瑞典国际化工100%股权

□ 记者 董卿 从春龙 通讯员 马双军 报道

本报烟台讯 万华化学日前发布公告,公司境外全资下属公司万华化学(匈牙利)控股有限公司已收购Chematur Technologies AB(简称“瑞典国际化工”)100%股权,总收购金额折合人民币9.25亿元。

公告称,万华化学近期接到境外全资下属公司万华化学(匈牙利)控股有限公司通知,其已经完成收购吉林市康乃尔投资集团有限公司和欧美能源技术有限公司持有的瑞典国际化工100%股权,上述股权过户手续已办理完毕。

据了解,瑞典国际化工主要从事技术研发,对外技术许可,与技术许可相关的工程设计、技术咨询等服务,拥有MDI、TDI、过氧化氢、生物化工等相关自有技术。本次收购的目的是优化公司在欧洲的研发能力,促进和提升公司的全球行业竞争力。

(上接第一版)从大件物流的供应链解决方案,到应用场景转型,日日顺每年保持了两位数的增长,颠覆了大件物流领域往往很难诞生“独角兽”企业这一“不可能”。日前,日日顺已裂变成健康、出行、电商等多个小微,仅健康业务6个人的创业小组,就在3年内做到了2亿元的营业额。

“独角兽”的长成,离不开良好的营商环境。引进杰华生物过程中,崂山区实行项目全程跟踪服务机制,从项目洽谈、签约、落地到开工、竣工、投产“一包到底”,在10个月内完成了“乐复能”生产基地的全部建设工作。

“项目的施工进度表,就挂在时任区长办公室的墙上。”杰华生物副总裁高军回忆说,他们享受重点项目直通车服务,碰到问题,崂山区领导就带着相关部门在

工地上召开现场会,开辟“绿色通道”解决。

在仇博先看来,4家“独角兽”企业的出现,源于青岛创新创业生态的“厚积薄发”。青岛分别于2012年、2015年开始实施“专精特新”和“隐形冠军”中小企业培育行动计划,走在了全国前列。目前,青岛全市共有专精特新产品(技术)2495项,示范企业361家、隐形冠军企业57家。

青岛目前正在制订“独角兽”企业培育和奖励实施方案,将构建企业培育库,为企业提供发展所需的全方位线上线下服务,引导激发企业实现“跳跃式”和“爆发式”发展。根据规划,到2021年,青岛纳入培育库的企业力争过百家,新增10家以上山东省(准)“独角兽”企业。

(本报记者 肖芳 张晓帆 卞文超 参与采访)

(上接第一版)冷晓燕还创新探索出“六个一”工作法,即夯实一个坚强堡垒,凝聚多方共建力量;树立一面先锋旗帜,做好每件芝麻小事;挖掘一位“圈子”领袖,发动广大群众参与;打造一个孵化基地,推进社区治理协同;建立一项储蓄机制,营造浓厚互助氛围;实行一个多网融合,形成共享区域资源。在“六个一”工作法指引下,大海阳社区治理工作不断取得新突破。

“我觉得不论是工作方法也好,服务机制也好,还是工作创新也好,这些都是社区党组织服务群众的手段和方法,其中最重要的还是不忘初心、牢记使命,把群众的幸福记挂在心上。”冷晓燕说。建立烟台第一个社区大党委,让小平台实现大作为;建立烟台第一个社区厨房,开创了社区互助养老新模式……大海阳社区这个老旧小区,创下了多个第一,解决了一件件百姓的烦心事,冷晓燕也成了社区百姓的亲人。